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1. Aanleiding 

Tijdens het vragenuur van 2 september jl. over de veiligheid van vrouwen naar 

aanleiding van de moord op Lisa heeft de toenmalige minister van Justitie en 

Veiligheid toegezegd de Kamer een overzicht te sturen van lopende maatregelen 

ten aanzien van het voorkomen en bestrijden van geweld tegen vrouwen.  

Met deze brief geeft u invulling aan deze toezegging. De brief wordt ondertekend 

door de minister van Justitie en Veiligheid vanwege zijn verantwoordelijkheid voor   

veiligheid in de openbare ruimte en de staatssecretaris van Justitie en Veiligheid 

vanwege zijn verantwoordelijkheid voor de portefeuille aanpak van huiselijk 

geweld en kindermishandeling, inclusief femicide, en zeden. De staatssecretaris 

Langdurige en Maatschappelijke Zorg en de staatssecretaris van Onderwijs, 

Cultuur en Wetenschap zijn medeondertekenaars vanwege de gezamenlijke 

verantwoordelijkheid voor de aanpak van huiselijk geweld en kindermishandeling. 

 

De Kamer heeft gevraagd deze brief te sturen voor het notaoverleg naar 

aanleiding van de initiatiefnota over femicide van het lid Mutluer (GroenLinks-

PvdA) dat plaatsvindt op maandag 22 september.  

 

2. Geadviseerd besluit 

Instemmen met het verzenden van bijgaande brief naar aanleiding van 

mondelinge vragen van het lid Mutluer aan de minister van Justitie en Veiligheid 

over de veiligheid van vrouwen. 

 

3. Kernpunten 

De brief geeft een opsomming van de maatregelen die eerder zijn toegelicht in de 

brieven die voor de zomer naar de Kamer zijn gestuurd: 

- Aanpak van huiselijk geweld en kindermishandeling (brief over de voortgang 

van de prioriteiten uit het plan van aanpak ‘Stop femicide!’ d.d. 10 juli jl.)  

- Aanpak seksueel geweld (brief Voortgang aanpak seksuele misdrijven d.d. 7 

juli jl.) 

- Veiligheid in de openbare ruimte (voortgangsbrief d.d. 7 juli jl.) 

- Online veiligheid (Plan van aanpak tegen online discriminatie d.d. 2 juli jl.) 

 

De stand van zaken van deze maatregelen is waar van toepassing geactualiseerd. 

 

In deze brief wordt ook ingegaan op de toezegging die door de toenmalige 

Minister van Justitie en Veiligheid tijdens het vragenuur is gedaan over een 
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verkenning naar de ervaringen van andere landen omtrent het legaliseren van 

pepperspray en de toezegging om te kijken of Nederland deel kan nemen aan het 

Europees Observatorium over Femicide.  

 

Naar aanleiding van de toezegging van de Minister President tijdens de Algemene 

Politieke Beschouwingen is een passage toegevoegd over het toezenden van een 

brief over de coördinatie van de aanpak van geweld tegen vrouwen. 

 

4. Toelichting 

 

4.1. Politieke context 

Zowel in de Kamer als in het publieke debat is er veel aandacht voor femicide en 

geweld tegen vrouwen. Niet alleen door de schokkende moord op Lisa door 

vermoedelijk een onbekende, maar ook door andere recente moorden op vrouwen 

door hun (ex-)partners en familieleden.  

 

Op 11 september jl. is door D66-Kamerlid Van der Werf de initiatiefnota ‘Stop 

geweld tegen vrouwen’ aangeboden aan de staatssecretaris Langdurige en 

Maatschappelijke Zorg, voorafgaand aan het commissiedebat Maatschappelijk 

Domein en Huiselijk Geweld en Kindermishandeling. In die initiatiefnota staan 

verbetervoorstellen voor de aanpak van geweld tegen vrouwen achter de 

voordeur. Voor het plan is steun van een meerderheid in de Tweede Kamer. Veel 

aanbevelingen in de nota sluiten goed aan op de bestaande maatregelen. 

 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

           

5.1. Toelichting 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 


